
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 20/04/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης     

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ο Φάρος Κιτριών Μεσσηνίας ως μνημείο που πρέπει να διασωθεί και να 

αναδειχθεί» 
 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε σελίδα του διαδικτύου, ένας από τους επιβλητικότερους και 
παλιότερους φάρους στη Μεσσηνία είναι αυτός των Κιτριών, που λίγοι έχουν καταφέρει να τον 
επισκεφθούν, διότι δύσκολα μπορείς να τον εντοπίσεις, αφού, τόσο το μονοπάτι, όσο και οι 
οδηγίες πρόσβασης σε αυτόν είναι σχεδόν ανύπαρκτες, ενώ, για να φτάσει κανείς από 
θαλάσσης στο εν λόγω σημείο χρειάζεται σκάφος. Βρίσκεται ο εν λόγω φάρος στο ακρωτήριο 
Κιτριών, στο Μεσσηνιακό κόλπο και σήμερα, λειτουργεί με ηλιακή ενέργεια, ακτινοβολώντας 
κάθε δύο λεπτά με λευκή δέσμη φωτός διάρκειας 12”, με ακτινοβολία 7 ναυτικών μιλίων. 
Προφανώς, κάτι πρέπει να γίνει για να αναδειχθεί τούτο το ιστορικό και πολύτιμο μνημείο. 
Καθίσταται, δε, τέτοιο, γιατί πρόκειται για ένα εντυπωσιακό κτήριο, κατασκευασμένο το 1892. Το 
σημαντικότερο πρόβλημά του, όμως, πέραν των δυσκολιών πρόσβασης, είναι η κατάσταση του 
κτίσματος. Όπως φαίνεται ξεκάθαρα, είναι αφημένο στην τύχη του, με τους κινδύνους τόσο για 
τους επισκέπτες του, όσο και για το μέλλον της στατικότητάς του, να είναι εμφανείς. Σύμφωνα 
με την ιστοσελίδα «faroi.com», το ύψος του πύργου του εν λόγω φάρου είναι 11 μέτρα και το 
εστιακό του ύψος 31 μ. Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι, το σημείο όπου βρίσκεται ο ανωτέρω  
φάρος είναι εντυπωσιακό και αξίζει κάποιος να το επισκεφθεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε, αφενός, να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, σε συνεργασία με τις τοπικές 
Αρχές, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες εργασίες αποκατάστασης και ανάδειξης του ως 
άνω φάρου, που βρίσκεται στο ακρωτήριο Κιτριών, στο Μεσσηνιακό κόλπο, και αφετέρου, να 
διευκολύνετε, μέσω υποδομών σήμανσης και ομαλοποίησης της προσβασιμότητας, την 
επισκεψιμότητα του εν λόγω φάρου; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6154

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/4/2021




